

今日视点

“感恩经费”强化送礼意识

□月光寒

【新闻背景】今年教师节,郑州市第26中学别出心裁推出一项措施:学校给每个学生发10元,让学生给老师表达心意,为此,学校共发了约1.8万元的“感恩经费”。该校一名姓张的校长说,“如今的师生关系沾染了铜臭味,我们想回归传统”,发“感恩经费”既体现了尊师重教,也减轻了学生负担……(9月13日《河南商报》)

近年,教师节变得功利起来。每年9月10日,学生给老师送礼,俨然成了一种潮流,而

且礼品档次急速攀升,鲜花、贺卡早已落伍羞于送出,烟、酒、购物卡、保健品俨然成了主流,有的地方送红包甚至有了“潜规则”:500元以上,1000元以下。更有学生家长豪气冲天,出手就是一辆汽车!在教师节渐成“送礼节”的环境下,郑州市第26中学为每名学

配发“感恩经费”,期望在不增加学生负担的情况下,培养他们的尊师重教意识,其初衷无疑是好的,但是,好心未必都能办好事。“感恩经费”不仅不能培养出学生的尊师重教意识,反而会强化孩子的送礼意识!

“中国,过去是礼仪之邦,现在是礼品之

国”。礼仪与礼品,虽仅一字之差,但含义却大相径庭,礼仪的“礼”指的是尊重,仪者仪式也,礼仪就是以最恰当的方式来表达对他人的尊重。而礼品,是指人们之间互相馈赠的物品。“感恩经费”可以为学生换来礼品,却换不来学生对老师由衷的尊重。而失去尊重的礼品是一种不折不扣的交易。这种交易玷污了师道尊严,助长了不良社会风气的蔓延,严重污染了孩子纯净的心灵,形成畸形病态的价值观!这实在是一种引人深思、值得警惕的悲哀!

其实,教师节回归应有的喜庆和洁净,不给老师送礼才是最好的办法和对老师最大的尊敬!

平心而论

美女洗澡水,味道有点“色”

□张兰军

【新闻背景】9月11日,福州国际会展中心正举行一场大型嘉年华活动,活动现场吸引了很多商家展销。其中一家销售净水器的商家为吸引人气,不但找来两个美女穿着泳衣当众洗澡,还将流出的洗澡水过滤后,送给观众喝。(9月12日《海峡都市报》)

夺气攻心,是商家常用的促销手段。但像报道中这样,美女来洗澡,产品来过滤,观众做品评,在促销效果上,夺得了“人气”,可未必能攻得下“人心”。

对此番美女“泳装当众洗澡”促销,虽然

商家坦言,过滤后的水质,之前已验证,只为提人气。问题是,在当前整个社会诚信缺失的大背景下,“验证”可信否?这颇像表演的“自斟自饮”、“你斟他饮”,真能打动人心否?恐怕未必。因为敢喝,未必能喝;能喝,未必就符合标准,就适合喝。

尤应指出的,这浴缸之内,美女半遮半露,欲脱还羞,在吸引眼球、提振人气的同时,会否让孩子迷离,令家长尴尬,进而“厌屋及乌”?报道中,不就有家长因“太低俗了,怕影响孩子”,而不得不捂住孩子的眼睛吗?

商家展销,采用独特的促销方式,以“夺气攻心”,当然没错。但凡事应遵守公序良

俗,应经济效益与社会效益两不误。如果只重形式,只图表面上的热闹,而不管其他,到头来,“眼球”易夺,“人心”难攻,结果只会适得其反。

欢迎投稿

我们的联系方式: 登录洛阳网(www.lyd.com.cn)点击“文字投稿”;电子邮箱:lywbpl@tom.com;信寄新区报业大厦《洛阳晚报·今日时评》版。

漫画漫说

查处“吃喝玩乐”莫要凭一时兴起



□文杰/文 朱慧卿/图

【新闻背景】8月20日下午上班时间,山西省忻州市忻府区区委常委、秘书长白某驾驶公车在某洗浴场所洗浴,23日被免去区委常委、秘书长职务。近来,山西省纪检监察机关对全省机关干部上班时间在茶社、洗浴场所、歌厅等休闲娱乐场所玩乐享受的情况进行明察暗访,共有296名干部被查获,其中79名已被处分。(9月13日本报A13版)

机关干部上班时间去休闲场所吃喝玩乐并非山西所特有的现象,而是全国普遍存在的隐患。前些年,中央电视台就曾披露:我国公款吃喝、公费出国、公车开支一年达到9000亿元。“三公消费”如此严重,中央发文禁了又禁,人民群众反了又反,但是,禁没能止,反没有果。山西不到一个月时间查获296名违纪人员,全国的

情况可见一斑。

大贪官胡长清说过:“到了我们这个级别,监督就如同‘牛栏关猫’,基本就不起作用了。”所以才会有贪官污吏到休闲娱乐场所肆无忌惮、胡作非为的情况发生,林嘉祥事件、邓玉娇案,莫不是机关干部吃喝玩乐放纵的恶果。前些年曾经流传过一个政治笑话:树上有10只鸟,打死了1只,还有几只?答案是还有9只。形象地表明,有关部门的明察暗访凭的是个别领导干部的一时兴起,其监督也是筛子装面——漏洞百出,抓住谁是该谁倒霉,没被抓住的依然歌舞升平。

“三公消费”虽然只是发生在个人身上,但也绝不能掉以轻心。要标本兼治、综合治理、德防并举,把“吃喝玩乐”问题消灭在萌芽状态,把节省下来的钱财用于刀刃上,则国家幸甚,人民幸甚!

观点圆桌

矿领导下井是“陪死”?

【新闻焦点】据《华西都市报》报道,针对网络上有关“煤矿领导带班下井制度”是“矿领导陪死”的争议,国家煤矿安全监察局局长赵铁锤表示,此前许多事实和实践经验表明,只要煤矿领导坚持带班下井,相当一部分事故是完全可以避免的。

“陪死说”是借口

“陪死说”似乎是不愿下井的借口,它打着“尊重生命”的旗号,意图让矿领导带班下井制度陷入尴尬。一个“陪”字,抹去了矿领导应有的责任和义务,好像矿领导原本应该置身事外,成为旁观者,这岂非荒唐?

——论者欧木华

领导不需要“陪死”

矿领导带班下井制度的作用,最重要的是将领导的安危和井下的安全紧紧联系在一起,使矿领导致力于加强井下安全防范。完善了安全和预防措施,矿工就能越来越安全,矿领导也不需要“陪死”。

——论者志灵

不要只关注下井问题

我国的矿业监管体制存在多头监管、职能重叠、职责不明等问题,利益驱动也导致一些监管流于形式。矿领导当然应该同下井,但也不要只在这个问题上打转,更要激发企业安全投入的动力,完善安全监管体系。

——论者朱四倍

后米兰时代摩登盛典

Modem Era Of Post-Milan Festival

科宝·博洛尼整体家居体验馆

盛妆揭幕

Boloni 博洛尼

9月18日 6重大礼等您来!

- 轻松享第一重: 全线产品(橱柜柜体、卫浴、内门、家具等)直降15%
- 轻松享第二重: 博洛尼橱柜定制产品免费升级为EO级“趋零空间板”
- 轻松享第三重: 橱柜台面在享受直降的基础上再打九折
- 轻松享第四重: 当天交纳正价产品定金, 每项500元抵1000元货款
- 轻松享第五重: 获赠价值399元的“博洛尼多功能厨房料理机”
- 轻松享第六重: 超低价选购博洛尼内门

科宝·博洛尼整体家居体验馆 地址: 王城大道(雅香金陵酒店裙楼)

电话: 65996008 65996009

网址: www.boloni.com.cn 传真: 0379-63153289 邮编: 471000